

ИЗ НОЯБРЯ

ВЕНЕЦИАНСК

г. Минск

Недавно группа белорусских артистов приняла участие в Неделе культуры БССР в Финляндии. Своими впечатлениями о поездке и выступлениях на финской земле делится концертмейстер театра оперы и балета Вера БОГАТЫРСКАЯ.

...Финляндия встретила нас приветливо — ласковым солнцем, ясным небом. И сразу покорила неповторимой красотой своей, в которой прелесть северной природы удачно сочетается с современной оригинальной архитектурой. В бесчисленные зеркала озер смотрелись охваченные осенним пламенем леса — будто принарядженные к встрече гостей.

Первый город, где мы выступали, — Ювяскюля. Расположен он на берегу озера Пийяяне — чистый, аккуратный, привлекающий много туристов. Есть тут университет, которому больше ста лет. Ежегодно проводятся фестивали культуры «Лето города Ювяскюля», в программу которых входят не только концерты камерной, оркестровой и джазовой музыки, художественные выставки, спектакли, но и творческие конференции, семинары.

В Ювяскюля взяла старт Неделя белорусской культуры в Финляндии. Зал был переполнен. Торжественная церемония открытия прошла подружески тепло, волнующе. С интересом присутствующие выслушали рассказ главы делегации, заместителя Председателя Совета Министров БССР Г. Я. Киселева о Белоруссии, ее достижениях за 50 лет Советской власти. Потом состоялся концерт, в котором участвовали народный артист БССР З. Бабий, заслуженная артистка БССР Г. Ганестова, цимбалист А. Лесопчик, лауреат международного конкурса артистов балета В. Саркисян, лауреат кайкурса имени Глинки В. Кучинский и танцевальная группа народного хора БССР.

## Гастрольными дорогами В С Т Р Е Ч И НА ЗЕМЛЕ СУОМИ

В этот же день в Ювяскюля открылась выставка изобразительного искусства нашей республики, состоялись концерты О. Янченко, В. Вуячича и эстрадного ансамбля «Топика».

Ямсянкоски, Кеуруу, Саариарви, Лаукаа... Все эти трудно произносимые названия стали нам близки — так горячо приветствовали нас жители этих городов. Особенно запомнился концерт в Кисакаарре. Мы выступали в самом большом здании округа — физкультурном зале. Собралось много зрителей. Стояли даже на подоконниках. Наши певцы снова и снова выступали на «бис», танцевальные номера то и дело прерывались взрывами аплодисментов. Столь откровенное проявление чувств было неожиданным. Нам не раз повторяли: «Финны очень скучны в выражении своих эмоций, суровы и молчаливы. Но ваше искусство растопило наши сердца, заставило их открыться...»

Зрители часто приходили за кулисы, благодарили за концерты, расспрашивали о нашей республике.

Программа, которую мы показывали в Финляндии, была разнообразной — народные и классические танцы, белорусские, русские и финские песни, арии из опер, произведения Сибелiusa, Паганини, Прокофьева.

...17 октября. Снова университет в Ювяскюля. Заключительный концерт Недели белорусской культуры. Огромный зал не мог вместить и половины желающих попасть сюда. Это были не только жители Ювяскюля. Многие приехали из других городов, где мы выступали раньше.

В этот же вечер в Хельсинк-

ской опере шел спектакль «Риголетто», в котором главные партии исполняли И. Сорокин и З. Бабий. Наши артисты, как и финские, пели на итальянском языке.

Из Ювяскюля мы отправились в Хельсинки — на официальное закрытие Недели белорусской культуры. Концерт состоялся в Доме культуры, построенном на средства финских коммунистов, что для нас было особенно приятно. Здание — современное, зал вмещает две тысячи человек. Концерт длился больше двух часов. В конце зрители встали и долго аплодировали. Мы знали, что они приветствуют советский народ, наше искусство.

Концерты наши превращались в своеобразный праздник дружбы между народами СССР и Финляндии. Вообще, мы везде встречали искреннее проявление симпатии к советским людям. Финны светло чтут места, связанные с пребыванием Владимира Ильича Ленина в их стране. Они подходили к нам на улицах, в гостиницах, поздравляли с успехом в космосе.

Интерес к Советскому Союзу у финских друзей велик: уроки русского языка регулярно передаются по телевидению, его изучают в школах. Любят и знают здесь наше искусство: часто мы слышали по радио знаменитую «Калинку», «Подмосковные вечера», русские народные песни.

В будущем году ожидается Неделя культуры Финляндии в нашей республике. Финские гости тоже найдут на белорусской земле самый радушный прием.

В. БОГАТЫРСКАЯ.